

## ABSTRAKT

Předkládaná diplomová práce s názvem „Metodika vyšetřování sexuálních trestných činů (vybrané problémy)“ si klade za cíl komplexně analyzovat trestný čin znásilnění ve vztahu k trestnímu právu, kriminologii a kriminalistice. Zaměřila jsem se na institut znásilnění, jeho vyšetřování a specifické či problematické aspekty s ním spojené.

Diplomová práce je systematicky rozdělena do pěti kapitol. První kapitola pojednává o historických aspektech znásilnění, současné právní úpravě a komparaci české právní úpravy znásilnění se slovenskou. Druhá kapitola se věnuje kriminologickému pojetí znásilnění, především mýtům, které jsou s tímto trestným činem spojeny. Dále jsem popsala typologii znásilnění pohledem kriminologie a osobnost pachatele a jeho oběti. Ve třetí kapitole rozebírám kriminalistickou charakteristiku znásilnění. Soustředila jsem se na několik kriminalistických komponent tohoto trestného činu, a to na kriminální situace a typické způsoby páchaní znásilnění. Čtvrtá kapitola pojednává o metodice vyšetřování trestného činu znásilnění, která popisuje typické vyšetřovací situace či typické stopy vztahující se ke znásilnění.

Mým cílem bylo obohatit diplomovou práci o praktické poznatky z vyšetřování znásilnění. Těmto poznatkům jsem věnovala poslední kapitolu této práce. Za tímto účelem jsem provedla empirický výzkum 26 trestních spisů a 23 anonymizovaných rozsudků, které mi byly poskytnuty několika soudy. Rovněž jsem analyzovala 19 rozsudků ve věcech znásilnění nezletilých obětí, které mi byly poskytnuty policií. Empirický výzkum byl zaměřen na pohlaví, věk, státní příslušnost pachatelů a obětí, dále na případnou recidivu a sexuální deviaci pachatelů. Zkoumanými hledisky byly také místo, čas a roční období spáchání znásilnění, vztah pachatele s obětí a ukládání trestů pachatelům. Pro účely výzkumu jsem si stanovila několik hypotéz, které se týkaly státní příslušnosti a sexuální deviace pachatelů, ukládaným trestům a vztahu pachatele s obětí. Na konci této kapitoly uvádím shrnutí výzkumu a možná řešení několika problémů spojených s vyšetřováním trestného činu znásilnění.